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Έναρξη Θεολογικής Σχολής στη Γκάνα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Μετά τη Θεία Λειτουργία, που τελέσθηκε την Κυριακή 9 Νοεμβρίου 2025, 
με λαμπρότητα στον Καθεδρικό Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως του Χριστού 
στην Άκκρα της Γκάνας, πραγματοποιήθηκε η επίσημη τελετή έναρξης 
της Σχολής Ορθόδοξης Θεολογίας και Πολιτισμού «Άγιος Κύριλλος 
Λούκαρις».
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Η Σχολή ιδρύθηκε με πρωτοβουλία της Ιεράς Μητροπόλεως Άκκρας, σε συνεργασία 
με το Ιόνιο Πανεπιστήμιο της Ελλάδος, κατόπιν υπογραφής σχετικού Μνημονίου 
Συνεργασίας το 2024, με σκοπό την ενίσχυση της θεολογικής παιδείας και την 
προώθηση του ορθόδοξου πολιτισμού στην αφρικανική ήπειρο.



Οι πρώτοι τριάντα φοιτητές της Σχολής έχουν ήδη ξεκινήσει, προ μηνός, τα 
μαθήματά τους, υπό την ακαδημαϊκή καθοδήγηση και πνευματική μέριμνα 
εθελοντών καθηγητών από την Ελλάδα, τις Ηνωμένες Πολιτείες και διάφορες 
χώρες της Αφρικής. Με ζήλο, αγάπη και ιεραποστολικό φρόνημα, οι εκπαιδευτικοί 
αυτοί διδάσκουν στους νέους τη γνώση και το ήθος της Ιεράς Επιστήμης.



Κατά τη διάρκεια της τελετής, οι φοιτητές έψαλαν ύμνους, σηματοδοτώντας την 
έναρξη του νέου αυτού πνευματικού έργου. Ακολούθησαν οι εισαγωγικές ομιλίες 
του Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτου Αιδεσίου Mukeke, εκπροσώπου του 
διδακτικού προσωπικού, και του φοιτητή κ. Αλκιβιάδου Yaw Obeng Adjei, ο οποίος, 
εκπροσωπώντας το σώμα των σπουδαστών, αναφέρθηκε στον βίο και την 
προσφορά του Αγίου Κυρίλλου του Λουκάρεως, φωτεινού Προκαθημένου του 
Πατριαρχικού Θρόνου Αλεξανδρείας.



Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Άκκρας κ. Δανιήλ τέλεσε την 
Ακολουθία του Αγιασμού, ευλογώντας την έναρξη του νέου εκπαιδευτικού θεσμού 
και αναπέμποντας δεήσεις για την πρόοδο και επιτυχία των φοιτητών και 
διδασκόντων.



Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε πατρικό λόγο προς τους 
παρευρισκομένους, μεταφέροντας τις θερμές ευχές και την πατρική ευλογία του 
Αλεξανδρινού Προκαθημένου, Μακαριωτάτου Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄. Εξέφρασε, επίσης, τις βαθύτατες ευχαριστίες της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας της Γκάνας προς τους Καθηγητές της Σχολής, οι οποίοι, με 
πνεύμα ιεραποστολικής διακονίας, αποδέχθηκαν να συνδράμουν στο σπουδαίο 
αυτό έργο της πνευματικής καλλιέργειας και μορφώσεως των νέων της Αφρικής.



Η τελετή ολοκληρώθηκε με την παράδοση των φοιτητικών ταυτοτήτων στους 
σπουδαστές από τον Σεβασμιώτατο, καθώς και με τη διανομή εκδόσεων 
ορθοδόξου θεολογικού περιεχομένου, ως πολύτιμου πνευματικού εφοδίου για τη 
νέα τους πορεία.



Η έναρξη της Σχολής «Άγιος Κύριλλος Λούκαρις» σηματοδοτεί ένα νέο κεφάλαιο 
στην Ορθόδοξη Εκπαίδευση της Γκάνας, υπηρετώντας τον λόγο της Αλήθειας και 
μεταδίδοντας το φως της Ορθοδοξίας σε κάθε Ορθόδοξη Κοινότητα της χώρας.






